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ВПЛИВ БАЛЕТМЕЙСТЕРА-ПОСТАНОВНИКА 

НА ЕВОЛЮЦІЮ НАРОДНО-СЦЕНІЧНОЇ ХОРЕОГРАФІЇ 

 

Каріна БОДНАРЧУК, 

студентка ІІ курсу бакалаврату спеціальності 024 Хореографія 

Тернопільського національного педагогічного університету ім. В. Гнатюка 

Людмила ЩУР, 
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музикознавства та методики музичного мистецтва 
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Тези присвячені аналізу ролі балетмейстера-постановника в процесі 

становлення та еволюції народно-сценічної хореографії. Розглянуто специфіку 

творчої діяльності балетмейстера як ключової фігури у трансформації 

фольклорного танцю в сценічне мистецтво. Досліджено взаємозв’язок між 

традиційною народною хореографією та авторським баченням постановника, 

а також вплив історичних, соціокультурних і художньо-естетичних чинників 

на розвиток народно-сценічного танцю. Особливу увагу приділено творчим 

методам балетмейстера, збереженню національної ідентичності та пошуку 

нових виражальних засобів у сучасному хореографічному мистецтві. 

Ключові слова: народно-сценічна хореографія, балетмейстер-

постановник, народний танець, сценічна інтерпретація, хореографічна 

композиція, традиція, стилізація, національна ідентичність. 

 

Народно-сценічна хореографія є одним із провідних напрямів розвитку 

хореографічного мистецтва, що поєднує в собі фольклорні традиції та 

професійні сценічні форми. У центрі цього процесу перебуває балетмейстер-

постановник – творча особистість, яка здійснює відбір, осмислення та художню 

трансформацію народного танцювального матеріалу. 
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Актуальність теми зумовлена необхідністю глибшого осмислення ролі 

балетмейстера у збереженні та оновленні народної танцювальної культури в 

умовах глобалізації та інтенсивного розвитку сучасних сценічних форм. Саме 

балетмейстер визначає художню концепцію постановки, формує сценічний 

образ танцю, забезпечує баланс між автентичністю та новаторством.  

Метою тез є дослідження впливу балетмейстера-постановника на 

еволюцію народно-сценічної хореографії та виявлення основних творчих 

механізмів цього впливу. 

Народний танець формувався протягом століть як невід’ємна частина 

побуту, обрядовості та світогляду народу. Йому властиві імпровізаційність, 

тісний зв’язок із музикою, піснею, костюмом, а також чітка регіональна 

специфіка. Народний танець існував поза сценою, виконуючи комунікативну, 

ритуальну та естетичну функції. 

Перенесення народного танцю на сцену стало важливим етапом його 

розвитку. Цей процес вимагав адаптації танцювального матеріалу до умов 

сценічного простору, глядацького сприйняття та професійної виконавської 

техніки. Саме на цьому етапі виникає потреба в балетмейстері-постановнику як 

посереднику між традицією та сценою. 

Балетмейстер-постановник є не лише автором танцювальної композиції, а 

й дослідником фольклору, драматургом і режисером хореографічної дії. Його 

діяльність охоплює кілька ключових аспектів: 

 відбір та аналіз фольклорного матеріалу; 

 стилізацію народної лексики; 

 створення композиційної структури танцю; 

 роботу з виконавцями та формування ансамблевої культури. 

Вплив балетмейстера на еволюцію народно-сценічної хореографії полягає 

у здатності трансформувати традиційний танець у художньо цілісний сценічний 

твір, не втрачаючи його національної самобутності. 

Сценічна інтерпретація є творчим процесом, у якому балетмейстер 

осмислює народний танець крізь призму власного художнього бачення. При 
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цьому важливим є збереження характерних рухів, ритміки та образності, що 

визначають національний стиль. 

Стилізація дозволяє узагальнити танцювальну лексику, підкреслити її 

виразність та адаптувати до професійної сцени. Балетмейстер може посилювати 

драматургію танцю, вводити симетрію, багатоплановість, контрастність, що 

сприяє еволюції форми народно-сценічного танцю. Еволюція народно-

сценічної хореографії тісно пов’язана з історичними умовами. 

У різні періоди балетмейстери по-різному інтерпретували народний 

танець: від максимальної автентичності до глибокої театралізації. 

Соціокультурні процеси, зокрема урбанізація, зміна естетичних запитів глядача, 

розвиток сценічної техніки, зумовили необхідність оновлення хореографічної 

мови. Балетмейстер у цьому контексті виступає агентом змін, який адаптує 

народно-сценічну хореографію до сучасних умов.  

Одним із найважливіших завдань балетмейстера-постановника є 

збереження національної ідентичності народного танцю. У процесі сценічної 

трансформації існує ризик втрати автентичних ознак, перетворення танцю на 

декоративну форму. 

Професійний балетмейстер усвідомлює відповідальність за культурну 

спадщину та прагне зберегти глибинний зміст танцю, його символіку та 

емоційне наповнення. Саме через це народно-сценічна хореографія стає 

засобом культурної пам’яті та національного самовираження. 

У сучасних умовах балетмейстер-постановник дедалі частіше звертається 

до синтезу традиційного танцю з елементами сучасної хореографії, театру, 

пластики. Такі експерименти сприяють подальшій еволюції народно-сценічної 

хореографії, розширенню її художніх можливостей. Водночас новаторство 

потребує глибокого знання традиції. Лише за умови ґрунтовного розуміння 

фольклорної основи можливе органічне поєднання минулого й сучасного. 

Балетмейстер-постановник відіграє визначальну роль в еволюції народно-

сценічної хореографії. Його творча діяльність забезпечує збереження народних 

традицій та їхню адаптацію до сучасної сцени. Через сценічну інтерпретацію, 
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стилізацію та новаторські підходи балетмейстер формує художній образ 

народного танцю, сприяючи його розвитку як професійного мистецтва.  

Таким чином, народно-сценічна хореографія постає результатом складної 

взаємодії традиції та авторського бачення, де балетмейстер є ключовою 

фігурою цього процесу. 
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